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Info-Brief zur Bewerbung der Schulen (MUSTERVORLAGE) 

[Kommune], XX.XX.2022

Die Pedale laufen heiß: Schulradeln in Bayern 2022

Sehr geehrte Schulleiterin, sehr geehrter Schulleiter, 
sehr geehrte Lehrerinnen und Lehrer, 

[bookmark: _Hlk95729242]der erfolgreiche Wettbewerb Schulradeln geht in die 3. Runde. Insgesamt 602 Schulen nahmen im vergangenen Jahr an der Aktion Schulradeln in Bayern teil. Knapp 38.000 Radelnde haben sich beteiligt und damit 723 Tonnen CO2 vermieden. 
Ziel des Wettbewerbs ist es, Schüler*innen fit für das Radeln im Alltag und in der Freizeit zu machen und so die eigenständige Mobilität der Kinder und Jugendlichen zu fördern. Durch die Aktion kann bereits in jungen Jahren die Grundlage für das spätere Mobilitätsverhalten und für eine umweltfreundliche Nahmobilität gelegt werden.

[bookmark: _Hlk70325028]Das Wettbewerbsziel: Werden Sie die fahrradaktivste Schule!

[Kommune] nimmt vom tt. bis tt. Monat 2022 am Schulradeln teil: In diesem dreiwöchigen Aktionszeitraum hat Ihre Schule die Möglichkeit, Bayerns Schulradeln-Champion zu werden. 
Gesucht werden Gewinner*innen in folgenden Kategorien:

· die Schule mit den meisten Fahrradkilometern absolut
· die Schule mit den meisten aktiven Teilnehmenden und
· eine Schule mit mindestens 20.000 geradelten Kilometern*

Die aktivsten Schulen werden im Rahmen der bayernweiten Abschlussveranstaltung prämiert und gewinnen attraktive Preise für ihre Schule.

Ggf. ruft Musterkommune noch einen eigenen stadtinternen Wettbewerb aus.

Schulradeln findet im Rahmen der bundesweiten Aktion STADTRADELN („Radeln für ein gutes Klima“) des Klima-Bündnis e.V. zeitgleich statt. Alle Schüler*innen, Eltern und Lehrkräfte an weiterführenden Schulen sind aufgerufen, drei Wochen lang so viele Strecken wie möglich mit dem Rad zu tätigen.

[bookmark: _Hlk70325253]*Diese dritte Kategorie ist eine Loskategorie. Unter allen Schulen mit mindestens 20.000 geradelten Kilometern wird eine Schule ausgelost. 

Die Wettbewerbsidee: Fahrradaktiv fürs Klima – und für uns selbst

Der Wettbewerb schafft Aufmerksamkeit für die Bedeutung des Radfahrens als klimafreundliche und aktive Mobilität. Jeder mit dem Rad zurückgelegte Alltagsweg ist ein persönlicher Beitrag zum Klimaschutz, vermeidet CO2 und fördert körperliche Bewegung. Zudem werden Eltern um einen Fahrdienst entlastet, unterstützen ihre Kinder in der Eigenständigkeit und geben mit dem eigenen Schwung im Sattel das richtige Vorbild ab. Auch Lehrkräfte tragen dazu bei und können der eigenen Schule Rückenwind auf der Zielgeraden liefern.


Mitmachen: So einfach geht‘s

1. Registrieren auf www.schulradeln-bayern.de 
[Kommune] ist schon beim STADTRADELN angemeldet, sodass sich Schüler*innen, Lehrer*innen, Schulangestellte und Eltern ab sofort auf der Schulradeln-Webseite entweder einem bereits eingetragenen Schulteam anschließen oder ein Neues gründen können.
2. Kilometer erradeln und eintragen 
Die Teilnehmenden können ihre Kilometer selbst eintragen, per App tracken oder einen Team-Captain bestimmen, welcher alle gesammelten Kilometer einträgt – im Online-Radelkalender oder in der App. Die Rolle des Team-Captains können zum Beispiel Klassensprecher*innen oder Lehrkräfte einnehmen. 

Jeder für sich und doch Gemeinschaft „erfahren“ 
Machen Sie Ihre Schule auf das Schulradeln 2022 aufmerksam! Geben Sie vor allem Ihren Schüler*innen einen Grund mehr, sich draußen an der frischen Luft zu bewegen, den Kopf frei zu kriegen und bewusst aufs Rad zu steigen. 
Alle Informationen finden Sie im beigelegten Flyer und auf schulradeln-bayern.de. Infomaterial und Poster erhalten Sie kostenfrei, wenden Sie sich einfach an uns – auch bei Fragen:
info@xxx
Telefonnummer (Montag bis Freitag Uhrzeit)
Initiiert wird die Aktion Schulradeln durch das Bayerische Staatsministerium für Wohnen, Bau und Verkehr und die Arbeitsgemeinschaft fahrradfreundliche Kommunen in Bayern e.V. (AGFK Bayern) zusammen mit dem Klima-Bündnis e.V.

Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme!
Mit herzlichen Grüßen
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